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 به نام خدا

 
 درمانی تبریز –دانشگاه علوم پزشکی و خدمات بهداشتی 

دانشکده  دفتر مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی معاونت آموزشی

 بهداشت 

 بهداشت عمومی. یلیمربوط به رشته تحص  یآموزش یتکنولوژطرح درس 

آموزش بهداشت و ارتقا  گروه آموزشی1403-1404 یلیسال تحص دومدر نیمسال.

 سلامت            

 

 مشخصات مدرس -1
دکتر بهجت  نام و نام خانوادگي:

 شکروش 

آموزش بهداشت و گروه آموزشي:        

                ارتقا سلامت
 استادیار مرتبه دانشگاهي:

 فعالیت:شماره اتاق محل  دانشکده بهداشت دانشکده محل فعالیت: بهداشت دانشگاه محل فعالیت:

 دکتریآخرین مدرک تحصیلی:
آموزش بهداشت و  رشته تحصیلی:

 ارتقا سلامت               
 شماره تلفن دانشکده:

 

 مشخصات درس -2

 رم تابستاني ت    *نیمسال دوم      نیمسال اول    : یلیتحص مسالین 1403-1404سال تحصیلی: 

 دانشکده بهداشت: درس تشکیل کلاسمحل  2تعداد واحد:   یآموزش یتکنولوژ نام درس:

  کارورزی           كارآموزي         *ظري ن  * ی عمل     نوع درس:

 تعداد جلسات تشکیل کلاس:  ندارد دارد     درس پیش نیاز:

  تعداد روزهای اجرای دوره کارآموزی و یا کارورزی:

 

 مشخصات فراگیران -3

 تعداد فراگیر:   مقطع تحصیلی:   رشته تحصیلی:

 16 یکارشناس یبهداشت عموم

 

موثر آن  یریجهت بکار گ یآموزش یتکنولوژ یشناخت مباندرس:  یهدف کل

 انیتوسط دانشجو

 یم لیآموزش را تشک ندیاساس فرا یبرنامه آموزش کی یطراح: شرح درس
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انتخاب و  یاهداف آموزش یعلم یدهد. که در آن با استفاده از روش ها

 هیته ،یگردد و با کمک طراح یم شنهادیمتناسب با آنها پ یروش آموزش

گردد و پس از اجرا مورد  یآن برنامه اجرا م یآموزش یرسانه ها

 یدرس با اصول و مبان نیرد. دانشجو در ایگ یقرار م یابیارزش

 آشنا خواهد شد. یآموزش یتکنولوژ

 
 اهداف اختصاصی درس:

 .یآموزش یتکنولوژاهمیت آشنایی با مفاهیم و مبانی  و  -1

 یآموزش یاهداف تکنولوژآشنایی با  -2

 الگوی  طراحی منظم آموزشیشنایی با آ -3

 تدوین برنامه آموزشی براساس الگوی طراحی منظم آموزشی)عملی( -4

  یریادگی یها طهیمناسب ح  یاهداف آموزشآشنایی با -5

 یمهارت ها  طهیحبراساس   یریادگیمراتب / سطوح آشنایی با  -6

 شناختی، نگرشی، عملی

 آشنایی با رسانه های یاددهی، یادگیری -7

 یحصول به اهداف آموزش  یها یاستراتژآشنایی با  -8

 آشنایی با شیوه ها و ابزارعای یاددهی و یادگیری -9

 اهداف یاددهی و یادگیری  یابیارزش یها وهیشاشنایی با  -10

 

مواد، معرفی و نمایش ، دیاسلانمایش همراه با   ،یسخنرانآموزش:  شیوه

 آموزش برنامه ریزی شده،و الگو نمونه ارائه  ابزار، 

 .یرسانه، موادآموزش  هیمرکز ته کیاز  دیبازد

 

 

طراحی برنامه آموزشی مشارکت فعالانه در کلاس،   گیران:اوظایف فر

 فیو انجام تکال نیحل تمرمطابق با الگوی منظم آموزشی جمیز براون، 

 ،یدرس

و   یطراح مناسب یها یاستراتژ ام،یشامل اهداف، پ یبرنامه آموزش نیتدو

رت چا ،پمفلترسانه/ مواد آموزشی ابتکاری: پوستر، نمونه  کی هیته

 یبر اجرا ظارت، ن رانیفراگ یژگیو و یمتناسب اهداف آموزش...برگردان
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خود و ثبت نقاط ضعف و قوت برنامه  ینفر از همدوره ها کینقش  یفایا ای

 .در کلاس یدرس فیتکال ارائه،  یاصلاح شنهاداتیو ارائه پ یو یآموزش
 

در کارگاه  یآزمون عمل:فراگیران ارزشیابیارزیابی و نحوه 

 آزمون، ارائه شده دانشجو یآموزش یپروژه ها یابیارز، یینها یآموزش

 ،یکتب یبراساس آزمون ها یریادگی ندیفرا سنجش، ی، امتحان کتب یینها

طرح درس، اهداف،  نیتدو ،یبرنامه آموزش هیته  ،یا نهیچهار گز

 فیانجام تکال ،ی... حضور فعال در کلاس، مشارکت در مباحث کلاسام،یپ

 .مرتبط

 

 

 منابع درس:

شده  یمعرف  یمتون ارائه شده در کلاس  براساس رفرنس ها

  درسرفصل درس
 1390. یآموزش یتکنولوژ ینظر یفر دانش هاشم. مبان.1

نشر  انتشارات  ،یآموزش یمحمد مقدمات تکنولوژ ان،یاحد.2

 آخرین چاپبشری. 

ها. ترجمه دکتر قراچه  امی. پکیپاتر نگیمارتا، فان سیوید .3

 آخرین چاپ..  انتشارات شباهنگ.یداغ

 چاپ جدید محسنیان راد. ارتباط شناسی. ارتباطات انسانی..4

. یریادگی -یاددهی یمحمد حسن. رسانه ها یموریت ریام.5

 .و کاربرد. نشر ساوالان دیانتخاب ، تول ،ییشناسا
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 درسی برنامه جلسات

 

 درسی بعامن جلسهاهداف  آموزشی  سرفصل مطالب درسی جلسه

1 

ارائه طرح درس، 

سرفصل، اهداف 

کتب،  یدرس، معرف

 فیتکال

 شیپ ان،یدانشجو

 آزمون

آشنایی با سرفصل 

معرفی منابع، درس، 

ایجاد انگیزه در 

 فراگیران

محمد  ان،یحدا-

 یمقدمات تکنولوژ

انتشارات   ،یآموزش

 1-15.::صص ینشر بشر

فر دانش هاشم. -

 یتکنولوژ ینظر یمبان

، 1390 .یآموزش

 3و2و1فصل

2 

آشنایی با اهمیت 

و تکنولوژی 

 آموزشی تکنولوژی 

در  یتکنولوژ تیاهم

ش را بزبان ساده آموز

بیان کند. اهمیت 

 لهیرسانه، وسکاربرد 

در  یکمک آموزش

فرایند یاددهی و 

یادگیری را تعیین 

 کند.

 یفر دانش هاشم. مبان

 . یآموزش یتکنولوژ ینظر

 17-1صص:1390

3 

با  ییآاشنا

و  یاصل میمفاه

مرتبط با 

 یآموزش یتکنولوژ

تکنولوژی یا فنآوری 

را بزبان علمی ساده 

تکنولوژی  کند.بیان 

آموزشی را براساس 

نظریه های جدید 

 کند. حلیلت

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

.::صص یانتشارات  نشر بشر

15-1 

 یفر دانش هاشم. مبان- 

،  .یآموزش یتکنولوژ ینظر

 17-1:صص

4 
اهداف مشخصات و 

 یآموزش یتکنولوژ

 یاهداف تکنولوژ

را تعیین  یآموزش

 کند.

 ،یآموزش یمحمد مقدمات تکنولوژ ان،یاحد

 .1-15.:صص یانتشارات  نشر بشر

 یتکنولوژ ینظر یفر دانش هاشم. مبان 

 17-1، صص:1390.یآموزش

5 

 هیالگوها و نظر

ی رایج در ها

و فرایند یاددهی 

 یریادگی

 یها هیالگو ها و نظر

را  یریادگیو یاددهی 

 لیکند /تحل حیتشر

 یالگومشخصات . کند

لیست مناسب آموزش را 

 کند

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

صص ::.یانتشارات  نشر بشر

1-15 

6 

منظم  یطراح

 یاددهی یالگوها

 یریادگیو 

 رددخیل  یاصل یاجزا

منظم  یطراح  یالگو

کند/  ستیرا ل یآموزش

 .کند حیتشر

 

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

-1صص ::یانتشارات  نشر بشر

15 

7 

برنامه  یطراح

 یاددهی و

 یریادگی

براساس اصول 

 کی یآموزش یتکنولوژ

 یبرنامه آموزش

  کند یمناسب طراح
 یطراح یالگو طبق

   یمنظم آموزش

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

-1صص  .یانتشارات  نشر بشر

15 
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 آموزشی مناسب اهداف

 .کند نییتع

8 
بازدید از موزه 

 دانشگاه
شنایی با تاریخچه آ

 تکنولوژی آموزشی
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 درسی برنامه جلسات

 

 منابع درسی اهداف  آموزشی جلسه سرفصل مطالب درسی جلسه

   ترم انیآزمون م 8

 ارتباط در آموزش  8

اهمیت ارتباط در 

یاددهی و یادگیری را 

تعیین کند. اجزای اصلی 

در هر فرایند ارتباط 

 را تعیین کند.

راد. ارتباط  انیمحسن

 .ی. ارتباطات انسانیشناس
محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

صص ..یانتشارات  نشر بشر

39-61. 

 

 

9 
برنامه  یطراح

 یریادگی یاددهی و

 یطراح یالگو مطابق با

  طیشرا   یمنظم آموزش

 کند نییمنابع را تعو 

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

انتشارات  نشر 

 15-1صص:.یبشر

10 

  لیرسانه ها و وسا

 ،یکمک آموزش

 یریادگیو  یاددهی

رسانه و  نیتفاوت ب

را  یکمک آموزش لهیوس

مشخصات  کند. نییتع

رسانه های یاددهی و 

 یادگیری را تعیین کند.

امیر تیموری محمد حسن. 

 -رسانه های یاددهی

یادگیری. شناسایی، 

، تولید و  انتخاب

 .کاربرد. نشر ساوالان

11 

 و وسایل ها  رسانه

کمک آموزشی، 

 یاددهی و یادگیری 

انواع رسانه تفاوت بین 

 یریادگیو  یاددهی یها

  .کند نییا تعر

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

. یانتشارات  نشر بشر

 83÷-63صص: .1381

12 

رسانه ها و 

کمک   لیوسا

 یاددهی ،یآموزش

 یریادگیو 

نقاط قوت و ضعف رسانه 

 یریادگیو  یاددهی یها

 کند. نییرا تع

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

 ..یانتشارات  نشر بشر
 83÷-63صص:

13 

و اهداف 

های  یاستراتژ

 یآموزش

مناسب  یاهداف آموزش

 یمهارت ها طهیح

)شناختی،نگرشی، یریادگی

 .کند نیتدو عملی(

مناسب    یها یاستراتژ

جهت حصول به اهداف 

 ،ی،نگرشی)شناخت یآموزش

 کند نییرا تع( یعمل

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

انتشارات  نشر 

 39-6صص:..یبشر

15 
 یالگو، روش ها

 یآموزش

مناسب  لهیووس وهیش

جهت حصول به  یآموزش

را  یاهداف  آموزش

 .انتخاب کند

محمد مقدمات  ان،یاحد

 ،یآموزش یتکنولوژ

 .یانتشارات  نشر بشر

16 
 یها امیپمحتوا و 

 یآموزش

محتوای مناسب اهداف 

آموزشی تعیین کند. 

پیام های مناسب اهداف 

 آموزش تدوین کند.

دیویس مارتا، فانینگ 

پاتریک. پیام ها. ترجمه 

دکتر قراچه داغی.  

 انتشارات شباهنگ.
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  آزمون نهایی  17

سوالات چهار گزینه ای، 

پاسخ کوتاه، پرکردنی، 

با جور کردنی، همراه 

تدوین برنامه آموزشی ، 

 رسانه آموزشی.

 


